

第三届“粤港澳大湾区中国戏剧文化节”11月举行

秦腔与锡剧首次“入群”表演

戏曲名家三聚濠江,视听盛宴再登澳门。据澳门媒体消息,由中国戏剧家协会、粤港澳大湾区中国戏曲协会、香港大公文汇传媒集团联合主办的第三届“粤港澳大湾区中国戏剧文化节”将于11月25日至29日在澳门举行。

本届戏剧文化节邀请了来自国家京剧院、上海昆剧团、江苏省演艺集团锡剧团、陕西省戏曲研究院等4个剧团的戏剧名家共同演绎中国戏剧的经典力作。这是秦腔和锡剧首次参加“粤港澳大湾区中国戏剧文化节”。

记者了解到,应邀来澳的演职人员中包括多位曾经摘取中国戏剧表演最高荣誉的名角大腕,如中国戏剧梅花奖获得者、上海昆剧团演员黎安,中国戏剧梅花奖获得者、国家京剧院副院长田磊,“二度梅”获得者(即两次获得梅花奖)、陕西省戏曲研究院院长李梅,中国戏剧梅花奖获得者、江苏省演艺集团锡剧团团长周东亮等。

11月26日晚,本届戏剧节开幕式暨戏剧晚会将在威尼斯人宴会厅举行。戏剧晚会将有多个经典“折子”轮番上演,各路名角都将呈现自己的拿手好戏。此外,本届戏剧节还有4个专场演出,即昆曲《玉簪记》(25日于金沙剧场)、京剧《五女拜寿》(27日于巴黎人剧场)、锡剧《珍珠塔》(28日于金沙剧场)、秦腔《再续红梅缘》(29日于巴黎人剧场)。

中国戏剧家协会秘书长崔伟表示,中国戏剧是中华优秀传统文化的重要内容,而澳门是中西文化交汇传播的中心。戏剧在澳门有着深厚的群众基础和悠久的发展历史。“粤港澳大湾区中国戏剧文化节”的连续举办,不仅为澳门人民奉献了一场又一场精彩绝伦的视听盛宴,还有助于中华优秀传统文化走出去,增强国人的文化自信。



京剧《五女拜寿》剧照(资料图)。



昆曲《玉簪记》剧照(资料图)。



锡剧《珍珠塔》剧照(资料图)。

瞭望

“旅游+体育”开发滨海旅游新产品 瑜伽各派系同船开课



“滨海瑜伽之旅”在船上举行不同派系的瑜伽活动。

由澳门会展产业联合商会主办,2022年度滨海旅游专项资助计划——滨海瑜伽之旅于8日、9日在妈阁码头举行。本次活动以“旅游+体育”船上旅游产品创新,是澳门首次在船上举行不同瑜伽派系的活动,吸引澳门市民及旅客参与。

澳门会展产业联合商会会长卢宏骏表示,为推出全新的滨海旅游产品,打造“旅游+”元素呈现给不同客群,让市民及游客观赏滨海旅游,本次活动加入了瑜伽元素,活动期间会有不同派系的瑜伽导师指导。开幕式于8日在妈阁码头举行。

本次活动共有3班航班,每航班100人参与。在船上约有约一小时的瑜伽课程,每层课程不同,由不同派系的瑜伽导师指导。船上设有打卡位并配以专业摄影师为团员打卡拍摄,参与者可以在学习瑜伽之余,加深对澳门滨海元素的了解。

11月份,内地四省一省旅客可以通过电子签证入澳。卢宏骏希望推动澳门业界将本产品推向大湾区及内地不同省市,利用澳门美丽的滨海旅游元素及“旅游+”吸引喜欢瑜伽运动的人士来澳门感受滨海活动的气氛。

推广“美食之都”促进社区经济 澳门举办东南亚美食嘉年华

10月8日,由澳门归侨总会主办的第22届“东南亚美食嘉年华”于澳门三盏灯圆形地举行开幕祈福仪式。

澳门归侨总会会长刘雅煌表示,活动是澳门侨界社团和街坊组织共同举办的社区美食旅游活动,已成为展现澳门“侨”字特色美食的重要平台,让澳门居民足不出澳就可品尝到东南亚特色美食。“希望社会各界、居民游

客积极参与活动的同时,还通过在内地具有影响力的新媒体平台发布短视频等方式,推介澳门东南亚特色美食,吸引更多青年群体到访澳门‘美食之都’,促进社区消费。”

活动于光复街设多个东南亚美食摊位,带来缅甸、泰国、印尼、马来西亚等地特色美食,并于当晚安排东南亚风情文艺演出。

澳门举办世界精神卫生日系列活动

10月10日为世界精神卫生日。由美高梅与澳门扶康会合办的“狮”展艺能·爱共融——0.38笔下的澳门”于10月8日在澳门美高梅高梅视博广场举行。双方期望通过本项目,让大众及旅客以全新角度认识澳门自闭症艺术家的天赋,并为澳门视博广场的数码艺术作品添上更深层次意义。

据了解,活动主题灵感源于自闭症艺术家梁英伟喜爱使用0.38粗度黑水笔画画,其笔触细致、作品布局层次分明,描绘能力及空间感规划强烈,因此以“0.38笔下的澳门”为活动

主题。8日起,梁英伟多幅澳门街道画作展示于澳门美高梅高梅视博广场内的全球面积最大的室内永久LED屏幕。

当天,澳门扶康会与美高梅还举办了2022世界精神卫生日系列活动“一‘狮’一‘线’爱心共建”,邀请澳门约20间学校、社团及企业共200人参加活动,通过共同创作衍纸拼贴艺术作品,将“色彩心理学”与“正念”概念融入艺术元素,达到减压效果,并让参与者加深了解精神康复者,彼此共融合作,建立和谐社区。

舞出星海故事 增强爱国情怀

“环境芭蕾演出”在冼星海纪念馆首演

由澳门冼星海纪念馆与澳门现代芭蕾舞艺术学会合办的“环境芭蕾演出”10月8日在该馆首演,特邀澳门现代芭蕾舞团成员担纲,获参与人士一致好评。本次是国家文旅部2021年度内地与港澳文旅交流重点项目之一。

演出开始前,列席人员随驻场导赏员畅游澳门冼星海纪念馆,通过参观各展区展品,了解“澳门之子”冼星海以音符当刀枪救国的全过程。身兼现代芭蕾舞剧《少年星海》总策划兼总导演、澳门现代芭蕾舞团团长的

澳门现代芭蕾舞艺术学会会长舒琴称,安排舞者于馆内献演原创现代芭蕾舞剧《少年星海》的精选舞蹈及音乐片段恰到好处,能更好地讲述“星海故事”,让参与者尤其年轻人全面了解冼星海其人其事,增强爱国爱澳情怀。“本次表演特为纪念冼星海而设,意义深远。”

目前,位于俾利喇街的冼星海纪念馆为澳门首个列入国家级抗战纪念馆、遗址名录场所,与北京卢沟桥、上海淞沪抗战纪念馆、广东东江纵队抗战纪念馆等同属国家级“抗战记

忆”。有家长表示,首次观看此类型“环境芭蕾演出”感觉良好,希望有关方面适当延长演出时间。另有家长直言,与子女到场观演很有意义,对冼星海这位伟大的人民艺术家有了更全面认识。

据活动主办方相关负责人介绍,第二场、第三场将分别于11月19日及12月17日进行。



“环境芭蕾演出”剧照。

行走琴澳

澳门的十月,这些精彩活动不容错过

告别7天国庆假期带来的狂欢氛围,不少人直呼精彩活动结束得太快。那么,今天小编将要介绍那些在十月举办的精彩活动,带大家一同走进秋高气爽的日子。

美高梅德国啤酒节

为延续欢庆氛围,10月20日至30日,年度盛事“美高梅澳门德国啤酒节”将带来全新2022“音乐+美食”的派对专场,实现音乐、啤酒及美食自由,只等旅客来干杯。

今年,啤酒节首次移师至亚洲首个动感剧院“美高梅剧院”举行,将带来令人耳目一新的震撼视听盛宴。在面积等于3个网球场的大特4K高清屏幕之下,啤酒节活动带来德国特色美食和啤酒,配合剧院顶尖的科技配置,打造前所未有的声光电派对舞台。惊喜的舞台表演和驻场DJ将把现场气氛推到最高点。

除了创新的音乐与娱乐元素,传统的德国啤酒节派对美食依然是啤酒节的灵魂所在,如德国猪手、烧鸡和德国椒盐脆饼等招牌菜式,一定会满足旅客的味蕾期待。

此外,派对还将引入德国啤酒节指定啤酒品牌之一——卢云堡啤酒,将正宗的啤酒节风味带给大家。

谭俊杰水墨作品展

据澳门基金会消息,由澳门基金会主办的澳门青年艺术家推广计划“何以栖居——谭俊杰水墨作品展”已在澳门教科文中心展览厅及多功能厅揭幕,展出谭俊杰精选水墨作品约30件(套),并首发同名作品集。

本次展览名为“何以栖居”。栖居可解读为身体的安居,也可以理解为精神的安居。展览主要展出谭俊杰以山水题材为主题的《山林地》及以都市题材为主题的《城市地》两个系列水墨作品。两者内容不一,但展览主线构思相同,皆以不同的生活环境进行构造,向观众呈现出不一样的精神栖居空间供大家思考与选择。

为配合展览举行,澳门基金会将于10月16日下午3时在澳门教科文中心举行“水墨画亲子工作坊”,由展览作者谭俊杰主讲水墨画基本技法,对象为8至15岁青少年儿童及其家长。



啤酒节活动将带来德国特色美食和啤酒。



谭俊杰水墨作品《此城中》。



谭俊杰水墨作品《此山中》。

资讯

小海鸥托儿所有望月内运作 将于10月12日停止接受入托申请

澳门望厦社屋增设的街总小海鸥托儿所9日举办开放日。该所主任黄丽敏表示,该所共提供130个入托名额,至今已收到逾200份申请。该所将于10月12日停止接受申请,最快可于10月下旬投入运作。

黄丽敏介绍说,该托儿所现正开展招生程序,招生对象为3个月至3岁幼儿,申请者大多数是附近居民。她表示:“当前托儿服务需求仍然存在,希

望未来教育局除了考虑各区人口分布、规划所提供的托额外,应着重加强托育人员和导师培训,进一步提高托育人员的专业水平,逐步提高托儿服务质量。”

开放日里,小海鸥托儿所在每个教室设置不同的活动主题,并展示平时供幼儿睡觉或学习的用具,在走廊设有墙身玩具,让家长了解托儿所的环境。

“Fun享文遗”10月活动多多 相关活动正接受报名

记者从澳门文化局获悉,为持续进行《文化遗产保护法》普法推广工作,加强市民大众对澳门珍贵文化遗产的认识,文化局主办的“Fun享文遗”10月将推出“转角遇到文遗”手机街拍体验工作坊及“圣院印象”圣保禄学院遗址速写工作坊,并举办专题讲座及戏剧演出等多项精彩活动,相关活动现已接受报名。

据介绍,“转角遇到文遗”手机街拍体验工作坊将于10月22日及23日在福隆新街举行,工作坊结合导赏活动及手机街拍,带领参与者认识福隆新街及其附近街区的文化价值。此外,10月29日及30日将在圣保禄学院

遗址举行“圣院印象”圣保禄学院遗址速写工作坊,由澳门文物大使协会代表及澳门视艺工作者李修仪共同主持,结合导赏活动及户外速写,带领参与者认识圣保禄学院遗址。有兴趣参与以上两项工作坊的市民可于即日起通过文化局网页“网上活动系统”了解详情及进行网上报名。

据“Fun享文遗”活动相关负责人介绍,“Fun享文遗”还设有互动戏剧“好戏Fun享:迎着海风去游历”及多项专题讲座包括“揭秘圣保禄学院”“你所不知道的郑观应”“社区中的文化遗产”“趣看非遗”,以多元形式向大众推广文化遗产知识。